

«Признать... подлежащими уничтожению»

Атрымала працяг гісторыя з канфіскацыяй у кастрычніку мінулага году на беларуска-польскай мяжы беларускімі мытнікамі дзесяці асобнікаў нумару № 7—8 часопісу «ARCHE» за 2008 год, які быў прысьвечаны ў асноўным дарасейскай гісторыі Беларусі.

Ніжэй мы цалкам, без аніякіх купюраў, друкуем тэкст заявы, зь якой афіцыйна зьвярнулася ў суд Упраўленьне па Берасьцейскай вобласьці Камітэту дзяржаўнай бяспекі Рэспублікі Беларусь. Выкінуць хоць бы слова з гэтага надта ж ужо характэрнага дакумэнту было б проста недаравальна:

**В суд Московского района г. Бреста
Начальника управления КГБ
Республики Беларусь по Брестской области**

К заинтересованным лицам:

1. Пашкевич Александр Васильевич,
10.10.1978 г. р., проживающий по
адресу: Минская область, Логойский район,
д. Юрковичи (зарегистрирован по адресу:
г. Минск, ул. Академическая, д. 1);

**2. Учреждение «Редакция журнала «Архэ-
Пачатак»,»** юридический адрес: 220053,
г. Минск, ул. Нововиленская, 24/1А, каб. 2П.

в интересах государства

ЗАЯВЛЕНИЕ

Об установлении фактов,
имеющих юридическое значение
/в порядке ст. 361 ГПК Республики Беларусь/

КАНФІСКАЦЫІ

24.10.2008 года супрацоўнікамі Брэстскай таможні на ПТО «Брэст-Цэнтральны» у грамадзяніна Рэспублікі Беларусь Пашкевіча Александра Васільевіча, пражываючага па адрэсу: Мінская вобласць, Логойскі раён, д. Юрковічы (зарэгістраваны па адрэсу: г. Мінск, ул. Акадэмічная, д. 1), следовага з Рэспублікі Беларусь у Рэспубліку Польша, ізъяты пэчатныя выданні (научны, научно-папулярны, грамадзянска-політычны і літаратурна-художественны журнал «ARCHE Пачатак», № 7—8, 2008 г., на 1084 старонках, у колькасці 10 шт.) з прызнакамі экстрэмісцкай накіраванасці.

Праведзеным аналізам устаноўлена, што ў журналах змяшчаюцца сведчання, якія дыскредытуюць дзейнасць органаў улады і кіравання Рэспублікі Беларусь, узмацняюць сацыяльна-політычную напружанасць і супрацьстаянне ў грамадстве, стымулююць выкананне дзеянняў, накіраваных на арганізацыю і ажыццяўленне масавых беспарадкаў, і тым самым ствараюць пагразу бяспекі Рэспублікі Беларусь у політычнай сферы. У асаблівасці:

— у артыкуле «Парламентскія выбары: беларуская нудна, эўрапейская інтрыга?» (аўтар В. Сіліцкі, стр. 11—16) заяўляецца, што «Практычная адсутнасць інтрыгі і сур'ёзных чакаванняў у адносінах да бясспільных прадстаўнічых органаў і пасіўны падыход апазіцыі да выбарчых кампаніяў не пакідае грамадству іншага выбару, акрамя як прыняць загадзя падрыхтаваную прапанову ўлады. У прыватнасці, практычна адсутнічае супраціў кампаніям датэрміновага галасавання...»;

— у матэрыяле «Выбух і шмат: беларускі міні-Асвенцім. Круглы стол у рэдакцыі «ARCHE» (стр. 17—27) змяшчаецца меркаванне аб дзейнасці ўлады, згодна з якой «...за яе фасадам хаваецца маральнае разлажэнне (якое з'яўляецца парай нават адкрыта афіцыйна) і маральная карупцыя, якая ідзе нага ў нагу з звычайнай»;

— у артыкуле «Менскія маневры. Лукашэнка выкарыстоўвае выбары, каб здабыць рычагі ў перамовах з ЭЗ» (аўтары Б. Ярабик і А. Рабальяті, стр. 28—32) констатуецца, што «...ўлады выкарыстоўваюць выбух для ажыццяўлення сваёй звычайнай тактыкі ўціску апазіцыі, запалохваючы патэнцыйных праціўнікаў і перашкаджаючы любой апазіцыйнай дзейнасці»;

— у публікацыі «Памяць ахвяраў і памяць катаў» (аўтар А. Расінскі, стр. 33—50) супрацоўнікі органаў грамадзянскай бяспекі і фашысты называюцца стваральнікамі: «Саюзнікі — нацыст і чэкіст — схіліліся над мапай».

Вывод: змест артыкулаў сведчыць аб наяўнасці ў іх інфармацыі з прызнакамі экстрэмісцкай накіраванасці, што стымулюе пратэстныя настроі насельніцтва і разжыгае сацыяльную розню па політычным матывам.

Згодна з ч. 3 і ч. 4 ст. 14 Закона Рэспублікі Беларусь «Аб супрацьдзеянні экстрэмізму», «інфармацыйная прадукцыя прызнаецца экстрэмісцкай матэрыяламі па рашэнню суда на аснове заяўлення дзяржаўнага органа, ажыццяўляючага супрацьдзеянне экстрэмізму, па месце знаходжання арганізацыі, яе з'яўляючайся і (або) распаўсюджваючай (распаўсюдзіўшай), альбо па месце жыхарства грамадзяніна, яе з'яўляючага і (або) распаўсюджваючага (распаўсюдзіўшага), альбо па месце яе выяўлення».

«ПРИЗНАТЬ... ПОДЛЕЖАЩИМИ УНИЧТОЖЕНИЮ»

Вступившее в законную силу решение суда о признании информационной продукции экстремистскими материалами является основанием для её уничтожения».

На основании изложенного, руководствуясь ст. 14 Закона Республики Беларусь «О противодействии экстремизму», —

ПРОШУ:

Признать изъятые Брестской таможней у Пашкевича Александра Васильевича 10 журналов «ARCHE Пачатак», № 7—8, 2008 г., экстремистскими материалами и подлежащими уничтожению.

Ввиду того, что заявление подается в интересах государства, просим освободить УКГБ Республики Беларусь по Брестской области от уплаты государственной пошлины.

Приложение:

1. Заключение о наличии в информационной продукции призывов к экстремистской деятельности, пропаганды такой деятельности от 05.11.2008 г., на 2 листах;

2. Научный, научно-популярный, общественно-политический и литературно-художественный журнал «ARCHE Пачатак», № 7—8, 2008 г., на 1084 страницах, 1 экземпляр;

3. Три экземпляра заявления, на 9 листах;

4. Копия протокола задержания товаров и документов на них от 24.10.2008 г., на одном листе;

5. Копия объяснения Пашкевича А. В. от 24.10.2008 г., на одном листе.

Начальник Управления

Л. Н. Дедков.

25 лютага 2009 году № 7—8 «ARCHE» за 2008 год, як і прагназавалася, быў прызнаны «экстрэмiсцкім».

Падчас кароткага судовага паседжання, якое чамусьці было абвешчана закрытым, судзьдзя Міранюк (намесьніца старшыні Маскоўскага раённага суду Берасьця) не задала адвакату Паўлу Сапелку, які прадстаўляў у судзе інтарэсы часопісу, аніводнага пытаньня. Адвакат назваў рашэньне суду супярэчным закону. Натуральна, часопіс будзе абскарджваць гэты прысуд у вышэйшых судовых інстанцыях.

Матывіровачная частка рашэньня пакуль не вядомая. Яе вышлюць поштай пазьней, і рэдакцыя «ARCHE» мае намер адразу пасьля атрымання дакумэнту пазнаёміць чытачоў зь яго поўным зьместам, як гэта было і з папярэднімі дакумэнтамі па справе.

Рэдакцыя часопісу будзе абскарджваць гэты прысуд у вышэйшых судовых інстанцыях.